

13

நற்கருணை விருந்திற்கு ஆயத்தம்

நிர்மலன் : சென்ற ஞாயிறு எனக்குத் திருப்பலிக்கு வர முடியாமற் போனது. அதனால் இன்று இயேசுவை பெற்றுக்கொள்ள முடியாது.

டேவிட் : நானும் வரவில்லை. ஆனால் நான் இயேசுவைப் பெறுவேன். இயேசுவைப் பெறாவிட்டால் திருப்பலிக்கு வருவதில் அர்த்தமில்லை. (இவர்களின் உரையாடலைக் கேட்டுக் கொண்டிருந்த மறைப் பாடசாலை ஆசிரியை இவ்வாறு கூறினார்.)

ஆசிரியர் : பிள்ளைகளே இங்கே வாருங்கள். திருப்பலிக்கு வராதது பாவமாகும். திருப்பலிக்கு முன் குருவானவரிடம் ஒப்புரவு அருளடையாளத்தைப் பெற்றுக் கொண்டு, இறைவனோடு ஒப்புரவாகிய பின் இருவரும் இயேசுவைப் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

நிர்மலனும்

டேவிட்டும்: நன்றி ரீச்சர்.

நிர்மலன் : நாங்கள் இருவரும் திருப்பலிக்கு முன் குருவானவரிடம் சென்று ஒப்புரவு செய்துகொள்வோம். தூய்மையான உள்ளத்துடன் இயேசுவைப் பெறவேண்டுமென்று எமக்குக் கற்பித்தது ஞாபகமா?

டேவிட் : நான் ஒரு பாவமும் செய்யவில்லை.

நிர்மலன் : ஏன்? டீச்சர் இப்போதுதானே கூறினார். திருப்பலிக்கு வராதது பாவமென்று. ஞாயிறு திருப்பலிக்கு வராதது பத்துக்கட்டளைகளில் மூன்றாவது கட்டளைக்கு எதிராகச் செய்யும் பாவமாகும்.

டேவிட் : எனக்குப் பசிக்கிறது. நான் சீக்கிரம் சாப்பிட்டு வருகின்றேன். நீயும் வா. றோல்ஸ் இரண்டு இருக்கின்றது.

நிர்மலன் : திருப்பலி ஆரம்பிக்க ஒரு மணித்தியாலத்திற்கு முன்பு சாப்பிடலாம். இப்போது சாப்பிட வேண்டாம், திருப்பலிக்குப்பின் சாப்பிடு.

டேவிட் : நீ ஒவ்வொரு முறையும் திருப்பலிக்கு வரும்போது சாப்பிட்டு வருவதில் லையா? நான் முதல் முறை நற்கருணை பெறும்போது மாத்திரமே சாப்பிடவில்லை.

நிர்மலன் : நான் திருப்பலிக்கு ஒரு மணித்தியாலத்திற்கு முன்புதான் சாப்பிடுவேன். ஒரு மணித்தியாலத்திற்குக் குறைவாக இருந்தால் சாப்பிட மாட்டேன். நாங்கள் பசியோடிருந்து நற்கருணையைப் பெறுகின்றோம் என்பதை இது குறிக்கின்றது. உடல் பசி ஆன்மீகப் பசியின் அடையாளமாகும்.

டேவிட் : உன்னால் நான் இன்று நல்லதொரு பாடத்தைக் கற்றுக் கொண்டேன். நாங்கள் சீக்கிரமாக ஆலயத்திற்குச் சென்று ஒப்புரவு செய்து கொள்வோம்.

ஆன்மீக ஆயத்தம்

ஆன்மீக ஆயத்தம் என்பது பாவத்திலிருந்து விடுபடுதலாகும். ஆன்மீக ஆயத்தத்தின் முக்கியத்துவத்தைப் பற்றி தூய பவுல் இவ்வாறு கூறுகிறார்.

சாவான பாவம் செய்திருந்தால் நற்கருணையைப் பெறமுன் ஒப்புரவு செய்து கொள்ள வேண்டும். அற்ப பாவம் செய்திருந்தால் திருப்பலியின் ஆரம்பத்தில் தங்கள் பாவங்களுக்காக மனம் வருந்தி மன்னிப்புப் பெற்று நற்கருணையைப் பெற தகுதியுள்ளவராக வேண்டும்.

திருச்சபைச் சட்டம் 916

சாவான பாவம் செய்த ஒருவர் திருப்பலிக்கு முன் ஒப்புரவு அருளடையாளத் தினால் இறையருளைப் பெறமுடியாத சந்தர்ப்பத்தில் தனது பாவங்களுக்கு மனம் வருந்தி சந்தர்ப்பம் கிடைத்த உடன் ஒப்புரவு அருளடையாளத்தினால் இறையருளைப் பெறுவோம் என நினைத்து நற்கருணையைப் பெற முடியும்.

உடல் ரீதியான ஆயத்தம்

உடல்ரீதியான ஆயத்தம் என்பது நற்கருணையைப் பெறமுன் குறைந்தபட்சம் ஒரு மணித்தியாலமாவது உணவோ பானமோ அருந்தாமல் உபவாசம் இருத்தலாகும். நீங்கள் விரும்பினால் இதைவிட அதிக நேரம் உபவாசம் இருக்கலாம். ஒரு மணித்தியாலத்திற்கு இடையில் தண்ணீர் அல்லது மருந்து பாவிப்பதற்கு தடையில்லை, ஒரு மணித்தியால உபவாசம் நோயாளிகளுக்கும், முதியோருக்கும் அவசியமற்றது.

நோயாளிகள், முதியோர்கள் மற்றும் திருப்பலி ஒப்புக்கொடுக்க குருவானவர் இல்லாதிருத்தல் போன்ற தகுந்த காரணங்கள் இருந்தால் திருப்பலியில் பங்கு கொள்ளாமல் நற்கருணையைப் பெற அனுமதி உண்டு. ஒரு நாளில் பல திருப்பலிகளில் பங்குபற்றும் ஒருவர் இரண்டு முறை மட்டுமே நற்கருணையைப் பெற அனுமதி உண்டு. இரண்டாம் முறை பங்குபற்றும் திருப்பலியில் தொடக்கம் முதல் இறுதிவரை பங்குபற்றுவது கட்டாயமாகும். ஆபத்தான நிலையிலுள்ள நோயாளிக்கு நோயிற்பூசுதல் வழங்க குருவானவர் வந்திருந்தால் நோயாளி அன்று திருப்பலியில் நற்கருணையைப் பெற்றிருந்தாலும் இரண்டாம் முறையும் நற்கருணையை திருப்பலியில் பங்குபெறாமல் பெற்றுக் கொள்ள முடியும்.

செயற்பாடு

1. தேவ நற்கருணையைப் பெறுவதற்கு செய்ய வேண்டிய ஆன்மீக ஆயத்தத்தை சுருக்கமாக விபரிக்குக.
2. தேவ நற்கருணையைப் பெறுவதற்கு முன் எவ்வளவு நேரம் உபவாசம் இருக்க வேண்டும்?

வாழ்க்கைக்கு

முறையான ஆயத்தத்துடன் தேவ நற்கருணையைப் பெற்றுக் கொள்வோம்.